
Sna2 – Mini Ds   NOMBRES  COMPLEXES -  CORRECTION 

 

SANS CALCULATRICE 
 

EXERCICE 1 : Soit les nombres complexes :  𝑧𝐴 = 2 𝑒𝑖 
𝜋

3   ,  𝑧𝐵 = √2 𝑒𝑖 
−𝜋

4    ,  𝑧𝐶 = 3 𝑒𝑖 
𝜋

2  

 

 Donner les formes trigonométrique et algébrique de ces nombres. 
 

On a :  𝑧𝐴 = 2 𝑒𝑖 
𝜋

3 .  

On a donc :  𝑧𝐴 = 2 cos (
𝜋

3
) + 2   𝑖  𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

3
) = 2

1

2
+ 2𝑖

√3

2
= 1 + √3  𝑖  

 

 

 

On a d’autre part :  𝑧𝐵 = √2 𝑒𝑖
−𝜋

4   

On a donc :  𝑧𝐵 = √2 cos (
−𝜋

4
) + √2 𝑖  𝑠𝑖𝑛 (

−𝜋

4
) = √2 

√2

2
+ 𝑖 √2 

−√2

2
  

 

Et donc :   𝑧𝐵 = 1 − 𝑖 
 

 

 

On a d’autre part :  𝑧𝐶 = 3 𝑒𝑖 
𝜋

2  

On a donc :  𝑧𝐶 = 3 cos (
𝜋

2
) + 3 𝑖  𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
) = 3 × 0 + 3 𝑖 × (1)  

 

Et donc :   𝑧𝐶 = 0 + 3 𝑖 = 3𝑖 
 

 

 

 

 

EXERCICE 2 : Soit les nombres complexes :  𝑧𝐴 = 1 − 𝑖 et 𝑧𝐵 = 1 + 2𝑖    
 

1- Tracer les vecteurs images de 𝑧𝐴 et 𝑧𝐵 dans un repère. 

 

2- Comment appelle-t-on le nombre complexe 𝑧𝐵̅̅ ̅ ? Calculer le produit  

𝑧𝐵 × 𝑧𝐵̅̅ ̅ 

 

 

𝑧𝐵̅̅ ̅ = 1 − 2𝑖 est le conjugué du nombre complexe 𝑧𝐵. 

𝑧𝐵 × 𝑧𝐵̅̅ ̅ = 𝑎2 + 𝑏² 

𝑧𝐵 × 𝑧𝐵̅̅ ̅ = (1 + 2𝑖) × (1 − 2𝑖) = 1² + 22 = 1 + 4 = 5 

 

3- Calculer sous forme algébrique  𝑧𝐶 =  𝑧𝐴  ×  𝑧𝐵     

 

𝑧𝐶 =  𝑧𝐴  ×  𝑧𝐵 = (1 − 𝑖)(1 + 2𝑖) = 1 + 2𝑖 − 𝑖 − 2𝑖2 = 1 + 𝑖 + 2 = 3 + 𝑖    
 

x  𝑩(𝒛𝑩) 

X  𝑨(𝒛𝑨) 


